

Αθήνα, 21 Δεκεμβρίου 2017

Ανακοίνωση Νο 11

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ κ. ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΜΕ ΤΑ ΠΡΟΕΔΡΕΙΑ ΤΟΥ ΣΥΤΕ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΣΤΕ

Πραγματοποιήθηκε χθες συνάντηση του κ. Διοικητή και του Υποδιοικητή κ. Θ. Μητράκου, παρουσία της Διευθύντριας Ανθρώπινου Δυναμικού και Οργάνωσης με τους Προέδρους, Γενικούς Γραμματείς και Αντιπροέδρους του ΣΥΤΕ και του ΣΣΤΕ.

Οι δύο Σύλλογοι έθεσαν στη Διοίκηση ξανά το θέμα της επιστροφής και της παύσης από τις συντάξεις των κρατήσεων των νόμων 4051 και 4093/2012, που έχουν κριθεί αντισυνταγματικές από το ΣΤΕ. Από τη συνάντηση προέκυψαν τα ακόλουθα συμπεράσματα:

→ **Ο κ. Διοικητής, σε συμφωνία με τον κ. Υποδιοικητή, αποφάσισαν να μην προχωρήσουν το θέμα** προς συζήτηση στο Συμβούλιο Ασφάλισης, **καθώς αυτό θα ερχόταν σε αντίθεση με την κυβερνητική πολιτική** και την προσέγγιση που ακολουθείται στο Δημόσιο. Επιπλέον, τόνισαν ότι οι συνταξιούχοι της Τράπεζας δεν θα έπρεπε να διαχωριστούν προκλητικά, στις παρούσες συνθήκες, από το σύνολο των συνταξιούχων, στους οποίους εφαρμόζονται οι κρατήσεις και δεν έχουν επιστραφεί. **Ο κ. Διοικητής επεσήμανε τον κίνδυνο ότι η κυβέρνηση μπορεί ανά πάσα στιγμή να νομοθετήσει και να εντάξει τους συνταξιούχους της Τράπεζας στο ίδιο καθεστώς με τους υπόλοιπους συνταξιούχους της χώρας.**

→ **Ο κ. Υποδιοικητής επεσήμανε την αρνητική θέση της Επιτρόπου** που εκφράστηκε στο Γενικό Συμβούλιο, **επικαλούμενος τη μαρτυρία του Προέδρου του ΣΥΤΕ που ήταν παρών.** Επίσης, **αναφέρθηκε και στις πρόσφατες αρνητικές εξελίξεις στον κλάδο επικούρησης της Εθνικής, για να τονίσει τους ενδεχόμενους κινδύνους για τα ασφαλιστικά μας συμφέροντα από τυχόν άστοχες ενέργειες.** Αλγεινή εντύπωση σε όλους τους παριστάμενους εκπροσώπους των δύο Συλλόγων προκάλεσε η αποκάλυψη της ύπαρξης εξωδίκου το οποίο απέστειλε εξωθεσμικά ο κ. Ευσταθίου προς ορισμένα μέλη του ΓΣ και τους ενέπλεκε σε ασφαλιστικά θέματα της Τράπεζας!

→ **Ενδεικτικό της αρνητικής θέσης της κυβέρνησης είναι ότι στο κεφάλαιο 2.5.1 της συμφωνίας που υπέγραψε με την Τρόικα στο πλαίσιο της τρίτης αξιολόγησης,** η οποία δόθηκε στη δημοσιότητα στις 10/12/2017, αναφέρεται:

«2.5.1. Συντάξεις: Οι Αρχές έχουν υιοθετήσει μια συνολική μεταρρύθμιση του συνταξιοδοτικού συστήματος, προκειμένου να ενισχυθεί η μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα, αντλώντας περίπου 1% του ΑΕΠ μέχρι το 2018, κυρίως από περικοπές συντάξεων, πέραν της αποφυγής της εκτέλεσης των αποφάσεων του ΣΤΕ για τις περικοπές του 2012, ύψους περίπου 2% του ΑΕΠ.»

Το παραπάνω απόσπασμα αποτελεί από μόνο του αναμφισβήτητη πλήρη επιβεβαίωση των λεγομένων του κ. Διοικητή για «έντονες κυβερνητικές επιφυλάξεις».

→ **Οι εκπρόσωποι των δύο Συλλόγων αντέκρουσαν τον ισχυρισμό του κ. Υποδιοικητή, επισημαίνοντάς του ότι η Τράπεζα της Ελλάδος δεν μπορεί να ακολουθεί την πρακτική του δημοσίου** στο παραπάνω θέμα, αν και είναι απολύτως κατανοητό ότι δεν πρέπει να προκαλείται το δημόσιο αίσθημα. **Ζήτησαν από τη Διοίκηση να προχωρήσει τουλάχιστον στην παύση των παραπάνω κρατήσεων, ώστε να απεμπλακεί και ο υπολογισμός των νέων συντάξεων** και συμφώνησαν το θέμα των αναδρομικών να επανεξεταστεί όταν θα είναι πιο ευνοϊκές οι συνθήκες. Επιπρόσθετα, **ζήτησαν να δημιουργηθούν οι σχετικές προβλέψεις**, επισημαίνοντας ότι οι αποφάσεις του ΣΤΕ και του Νομικού Συμβουλίου ενσωματώνουν νομικό κίνδυνο σε περίπτωση προσφυγών στη Δικαιοσύνη. Τόνισαν δε ότι **τα ποσά των επίμαχων κρατήσεων αντιστοιχούν σε ένα μόνο ποσοστό των εισφορών των ασφαλισμένων** και ότι αυτά παρακρατούνται υπέρ του ασφαλιστικού φορέα, που είναι η ίδια η Τράπεζα.

Ο κ. Διοικητής και ο κ. Υποδιοικητής άκουσαν με προσοχή τις θέσεις των Συλλόγων και δεσμεύτηκαν να εξετάσουν το θέμα και να επανέλθουν.

Θεωρούμε ότι με την παράθεση όλων των παραπάνω και ειδικότερα **με την αυτούσια αναφορά της συμφωνίας Κυβέρνησης και Τρόικας** θα σταματήσει η ηγεσία της παράταξης των «Εν Δράσει» τα «επικοινωνιακά τερτίπια» και την προσβολή της νοημοσύνης των συναδέλφων, **προκαλώντας για μία ακόμα φορά την υπονόμευση των προσπαθειών του Συλλόγου μας.**

***Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
Το Διοικητικό Συμβούλιο***

Ευχόμαστε Καλά Χριστούγεννα και Ευτυχημένο το 2018

Σας γνωστοποιούμε ότι οι ημερομηνίες καταβολής της μηνιαίας σύνταξης, Κύριας, Επικουρικής και Προγράμματος Μετεργασιακών Παροχών των συνταξιούχων της Τράπεζας της Ελλάδος **έτους 2018**, έχουν ως εξής:

ΗΜ/ΝΙΑ ΠΛΗΡΩΜΗΣ	ΕΙΔΟΣ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ
Τρι, 30 Ιανουαρίου 2018	Κύρια, Επικουρική, & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών Φεβρουαρίου 2018
Τρι, 27 Φεβρουαρίου 2018	Κύρια, Επικουρική, & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών Μαρτίου 2018
Τετ, 28 Μαρτίου 2018	Κύρια, Επικουρική, & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών Απριλίου 2018
Παρ, 27 Απριλίου 2018	Κύρια, Επικουρική, & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών Μαΐου 2018
Τετ, 30 Μαΐου 2018	Κύρια, Επικουρική, & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών Ιουνίου 2018
Πεμ, 28 Ιουνίου 2018	Κύρια, Επικουρική, & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών Ιουλίου 2018
Δευ, 30 Ιουλίου 2018	Κύρια, Επικουρική, & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών Αυγούστου 2018
Πεμ, 30 Αυγούστου 2018	Κύρια, Επικουρική, & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών Σεπτεμβρίου 2018
Πεμ, 27 Σεπτεμβρίου 2018	Κύρια, Επικουρική, & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών Οκτωβρίου 2018
Τρι, 30 Οκτωβρίου 2018	Κύρια, Επικουρική, & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών Νοεμβρίου 2018
Πεμ, 29 Νοεμβρίου 2018	Κύρια, Επικουρική, & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών Δεκεμβρίου 2018